

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

**Autor práce:** Olga Baumannová

**Vedoucí práce:** Mgr. Renata Vytejková

**Odborný konzultant:** MUDr. Filip Svatoš

**Název práce:** Ošetrovatelská péče o pacienta po operaci kolenního kloubu náhradou předního zkříženého vazy

**Autor posudku:**  
(jméno, příjmení, zaměstnavatel, kontakt – e-mail, telefon): Mgr. Renata Vytejková  
Ústav ošetrovatelství 3. LF UK v Praze  
renatavytejkova@seznam.cz

*Oponent/konzultant, vedoucí práce*

**Body**

**V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce**

0-4

**1 Aktuálnost problematiky, originalita práce**

3

*Studentka si pro zpracování své bakalářské práce zvolila problematiku ošetrovatelské péče o pacienta po ortopedické operaci. Studentka o nemocného pečovala na standardním ortopedickém oddělení. Volba pacienta pro zpracování případové studie odpovídá náročnosti zpracování závěrečné práce programu Ošetrovatelství 3. LF UK. Volená problematika patří dle náročnosti v celkovém měřítku ošetrovatelských případových studií ke standardním.*

**2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů**

4

*Studentka si vybrala kazuistiku pacienta, jejíž problematiku je schopna v ošetrovatelské oblasti správně popsat a samostatně řešit. Studentka pracovala samostatně a svědomitě. Studentka v seznamu literatury uvádí 37 zdrojů. Využila odborných medicínských a ošetrovatelských knižních publikací. V seznamu je uvedena i zahraniční literatura a odborná periodika. Publikační norma byla v klinické i ošetrovatelské části dodržena. Chybí uvedení zdrojů u některých příloh. Studentka volila literaturu přiléhavě k potřebám zpracování této bakalářské práce.*

**3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu**

3

*V klinické části se studentka věnuje anatomii a fyziologii kolenního kloubu. Dále se zabývá diagnostikou a léčbou poranění kolene. Srozumitelně a přehledně je podán průběh hospitalizace, který je doplněn o tabulky výsledků krevních testů, fyziologických funkcí a farmakoterapie. Nad rozsah kompetencí sestry je vloženo komplexní fyzikální vyšetření sestrou. Přehled farmakoterapie je popsán k 1. pooperačnímu dni. Klinická část práce je zvládnuta obstojně, přesto postrádám informace o samotné diagnóze pacienta, mechanismech úrazu apod.*

*V ošetrovatelské části se studentka věnuje charakteristice ošetrovatelského procesu a modelu V. Hendersonové. Studentka k 1. pooperačnímu odebrala ošetrovatelskou anamnézu dle modelu V. Hendersonové. Ošetrovatelská anamnéza je sepsána strukturovaně a srozumitelně. Studentka uvádí všechny podstatné informace. Studentka v rámci krátkodobého ošetrovatelského plánu stanovila čtyři aktuální a tři potenciaální ošetrovatelské diagnózy. Krátkodobý plán péče byl stanoven na následujících 24 hodin. Studentka v plánování péče věnuje pozornost problémům vyplývajícím z ošetrovatelské anamnézy. Klade si vcelku reálné cíle ošetrovatelské péče. Kapitola edukace je směřována k hodnocení bolesti a pohybovému režimu. Je popsána stručněji. Psychologická stránka je popsána pěkně a to jak v teoretickém úvodu, tak ve vztahu k pacientovi. V dlouhodobém plánu postrádám bližší vyjádření k systematické péči o ránu. Přílohy práce jsou uvedeny správně a v čitelné formě, spolu s odkazy na zdroje hodnotících škál.*

V ošetrovateľská časť práce studentka prokázala schopnosť samostatne plánovať ošetrovateľskú starostlivosť s ohľadom na poskytovanie starostlivosť bezpečne vzhľadom na pacientovi. Z práce je patrný aktívny prístup studentky k vyhľadávaniu potrieb nemocných. Ošetrovateľská problematika bola zvládnutá v súlade s požiadavkami kladenými na študenty Ústavom ošetrovateľstva 3. LF bez výhrad.

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

4

Formální a grafická stránka práce je splněna dobře. Práce je psána systematicky a přehledně. Studentka používá čtivý jazyk. Rozsah práce odpovídá požadavkům. Práce obsahuje 85 stran a 7 příloh. Práce je doplněna seznamem zkratk.

Body celkem  
14

**Poznámky, doplňky posuzovatele:**

**Otázky k obhajobě:**

Jakým způsobem bylo během hospitalizace pečováno o ránu?

Jak se sestra podílí na pooperační rehabilitaci pacienta po tomto typu výkonu?

Jak se vyvíjelo řešení bolesti u tohoto nemocného od operace po propuštění do domácího léčení?

**Hodnocení celkem: Doporučuji práci k obhajobě:**

Studentka během osobních konzultací prokázala dostatek empatie a citlivého přístupu k nemocným. V předložené bakalářské práci dokázala uplatnit své odborné zkušenosti s ošetrováním pacientů v ortopedické péči. Z práce je patrné pochopení principu ošetrovateľského procesu. Předložená bakalářská práce po odborné stránce splňuje podmínky pro zpracování závěrečné práce v programu Ošetrovateľstva na 3. lékařské fakultě UK.

**Návrh klasifikace práce: VÝBORNĚ - velmi dobře – dobře - nedostatečně**

**Datum:**

26.5.2012

**Podpis:**

Mgr. Renata Vytejčková

\* nehodící se vymažte nebo škrtněte

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

BODY

KLASIFIKACE

13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhoví	Více jak jedna "nulová" položka